

技术有高度 服务有温度

南华附二医院神经外科为20余年巨大垂体瘤患者带来新生

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 廖泉 何文焘) 近日,南华大学附属第二医院神经外科成功治疗了一位复杂的泌乳素细胞腺瘤患者,彰显了该院在垂体瘤诊疗方面的前沿技术和综合实力。

患者曹女士自25岁时出现月经稀发、内分泌失调,于省内某医院检查发现脑内垂体瘤,当时医生建议行伽马刀治疗垂体瘤,然而当时患者因故一直未治疗。多年来,患者因该病持续恶化丧失生育功能,视力进行性下降。

经历了20余年的病程,由于垂体瘤的不断增大和侵袭,患者出现了严重的视力障碍、头痛加重。近日,患者了解到南华附二医院神经外科在治疗垂体瘤疾病具有丰富的经验及高超的技术,且该科是衡阳市垂体瘤诊疗中心,专门为贫困的患者成立了衡阳市垂体瘤专项救助基金,遂慕名前来。

患者入院后,南华附二医院的医疗团队迅速介入,进行了全面的临床评估。通过高分辨率MRI等一系列精确的影像学检查,团队详细评估了瘤体的大小、位置及与周围重要解剖结构的关系。其垂体大腺瘤出血并继发脑室积水,大小约47×32×36mm,颅底骨质破坏,病灶向上突破鞍底部突向颅内,额叶脑实质及视交叉受压,传统的外科手术方法风险较高。

在该院副院长王兵教授的带领下,神

经外科采用了先进的神经内镜技术进行手术。这种经鼻微创手术方法不仅创伤小、恢复快,还能够在保证周围重要结构安全的前提下,实现对垂体瘤的精准切除。手术过程中,医疗团队巧妙地避开了重要的神经和血管结构,成功切除了整个瘤体。手术后,患者的症状得到了显著改善。她的视力逐渐恢复,泌乳素水平也恢复正常。术后复查显示,垂体瘤被完全切除,未见肿瘤残留。

据悉,南华附二医院神经外科是湘南地区最早成立的垂体瘤专业小组,具有丰富的临床经验和技术创新,医院建立了多学科诊疗团队,包括神经外科、内分泌科、放疗科、眼科等领域的专家,为垂体瘤患者提供全方位、个性化的治疗方案。近年来,为数百名垂体瘤患者提供了规范化的诊疗,均取得了非常好的疗效。

此外,考虑到患者的经济负担重,该院主动联系衡阳市红十字会,成立了垂体瘤公益救治项目,医保报销后患者仅需自付很少一部分,为贫困的患者点燃了生命的希望。医院在垂体瘤诊疗方面的成就,不仅提升了医院在国内外的知名度,也为全国垂体瘤诊疗领域的发展做出了贡献,医院将继续致力于垂体瘤的诊治研究,为患者带来更多的希望和健康。



在治疗泌乳素细胞腺瘤方面,该院特别强调个体化治疗策略,对于每一位患者,都会基于病情的具体情况和患者的整体健康状况,制定详细且个性化的治疗计划。这种方法不仅提高了手术成功率,也显著降低了并发症的风险,确保了患者术后生活质量的显著改善。

南华附二医院在垂体瘤诊疗领域的这一突破,是其在医疗技术创新、多学科协

作以及患者护理方面践行卓越服务的具体体现。作为国家临床重点专科培育单位,学科致力于亚专业建设和新技术开展,在垂体瘤内镜经鼻微创手术切除方面取得了卓越成效,常规垂体瘤微创术后快速康复,巨大侵袭性垂体瘤全切率明显提升,老百姓在家门口就能享受到优质的医疗服务,在助力衡阳区域医疗中心建设中发挥了积极的作用。

统一思想 凝聚共识

南华附二医院召开2024年国家自然科学基金申报动员大会

衡阳晚报讯 (通讯员 胡超祎 陈亚军) 为进一步提高医院国家自然科学基金申报质量和数量,促进医院高质量发展,近日,南华大学附属第二医院召开2024年国家自然科学基金申报动员大会。医院全体院领导、学科带头人、护士长、科研骨干、各职能部门负责人、全体硕士研究生导师、全体博士等悉数参会。

来自中南大学的秦晓群教授与其他特邀嘉宾一起,从国自申报、学科建设、学科融合、人才培养等多个方面带来他们独特的见解和领悟。

南华附二医院相关负责人在动员讲话中强调,国家自然科学基金申报工作是推动医院高质量发展的需要,代表一个医院基础和临床研究的综合实力和水平。各学科带头人要以国家自然科学基金申报工作为抓手,明确学科发展定位,梳理学科重点研究领域、凝练前沿科学问题。同时,也要充分发挥自身优势,紧跟人民群众的健康需求、聚焦学术难点、热点兼顾临床实际应用,以国家自然科学基金的申报工作为契机,促进医院的高质量发展。

会议用数据和图表直观地向参会人员展示了该院整体科研优势和短板,通过数据分析结果和实际情况相联系,给各学科带头人直接展示了科研工作和临床工作的相互助力作用。2023年,该院不断深化内涵建设,提高学科建设水平,科研氛围逐步浓郁,科研基础不断夯实,科研能力不断提升,科研项目申报数和获批数不断增加,科研经费稳步增长,科研成果量质齐升,平台建设逐步加强,科技创新条件显著改善,科研工作不断取得新的突破。



会议现场。

学术交流后,大会宣布了2024年国家自然科学基金各学科申报指标和立项指标。南华附二医院负责人作总结发言,他强调,基金是同行评议、价值判断、科学活力的表现,科学研究应抓好人才、项目和基地三要素。他承诺,医院将坚持现有的科研激励政策和科研服务工作,针对国家自然科学基金申报,继续该院“精心组织,充分沟通,全面支持”系列举措,做好申报动员及培训、协助标书完善、全程辅导等全过程服务,提升申报质量,为将该院建设成

“国内知名,省内一流”的综合性三甲医院而不断努力奋斗!

本次会议总结了该院所取得的成就,梳理了该院科研发展中的问题和不足之处,并对未来的学科发展、人才培养以及基金申报等方面进行了详细安排和部署。会议通过院内外专家的亲身讲述,鼓励医院科研同仁们积极参与,本次会议让该院全员进一步统一思想、凝聚共识,以问题为导向,不断完善医学科技创新体系,认真谋划促进医院高质量发展。

南华附二医院: 举办医院中层干部 管理培训班

衡阳晚报讯 (通讯员 贺阳) 为推动医院发展方式从规模扩张转向提质增效、运动模式从粗放管理转向精细化管理,激活新动力、提升新效能,近日,南华大学附属第二医院举办医院中层干部管理培训班。本次培训班特邀请资深医院战略管理培训专家徐美厚教授现场授课。该院领导班子、全体中层干部等200余人参加培训。

南华附二医院负责人指出,医院中层干部是医院决策的贯彻者和执行者,是科室的组织者和领导者,在医院日常运营中发挥着承上启下的关键作用。他希望各位中层干部在坚持以人民健康为中心的指导思想下,结合医院中长期奋斗目标及科室运营实际情况,认真参与课堂互动,激发新的管理思路。

徐美厚教授分别从《“互联网+医疗”时代医院品牌建设与形象塑造》和《新形势下如何做好科主任和护士长》两个主题进行了互动式理论授课,从公立医院的新要求、品牌塑造、管理者的角色与定位、科室战略管理、精细化管理等角度出发,通过小组问答等互动形式,让学员们结合自身工作经历和岗位职责分享心得体会。徐美厚教授根据医院管理实例,分析中层干部在管理与执行过程中存在的重难点问题,并从提升履职能力、激发团队潜力、规划科室发展等方面提供建议,激发学员们找寻新的解决问题之道。

该院相关负责人对学员的表现进行了精彩点评,并希望各位学员进一步思考本次培训所学所得,在接下来的工作中坚持以绩效考核为抓手,创新工作方法、强化团队管理、高效执行落实,以更高的综合素质和过硬的管理能力稳步推进工作。南华附二医院领导班子成员为培训表现优异小组颁奖。